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TORNATA DEL 43 DICEMBRE '2 I 
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SOMMARIO, éittv diversi; s s Domanda Mguardasigilli per facoltà di procedere contro il deputato Colonna. 
?: discussione della proposta fatta -ieri dal ministro per le finanze alfa 'Camera di nominare direttamente una 
'* Giunta per ü progetto sui provvedimela finanziari f— combattuta dai deputati Aspróny BertaUviche mfa 

ttna pregiudiziale, riguardante la soppressione delle : corporazioni religiose a Roma), Ercole, Ctispi eMelloàa 
— I ministri per le finanze'è per Vinterno la sostengono — Incidente "tra il deputato Ercoh^&iWè UMini-
stro Lanztò ed -il deputato*Tot rigianicirca tdluneì opinióni precedentementeespresse dalministro Consi-
derazioni e proposte dei deputati Rattazzi e CMaves — "Repliche dei ministri suddetti e dei deputati Rattazzi, 
Lazzaro, Mellana e CMaves —Reiezione delle proposte dei depu^aH'Berfmi^Ratià^'è/MdìcM^^là^ova' 
siòne M^iélWéd-depMàto CMaves,wnend'ata dal deputato Mussi, con cui si delibera di procedere alla no-
mina della Giunta, due giorni dopo la distribuzione' del progetto. > .««! » ^ .uni.» < ¡a ni .J v= < 
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MRINIi segretario•,« dà lettura ie l processo Svernale 

della tornata precedente, clie vigne poscia 
^ MASSARI, segretàrio, legge il sunto delle seguenti pe-

tizioni : 
35. Guidobaldi Giovanni Battista, inscritto «nella 

leva dell'anno 1850, invoca dalla Camera dii^serè fa 
coltizzato a far il cambio, disumerò. < ̂  mU hi! 

36. Il sindaco* per incarico del Consiglio comunale 
di Castellammare di Stabia, rassegna un'istanza per la 
conservazione di quel cantiere ed arsenale militare. 

ITTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Di San Donato ha facoltà 
di parlare sul sunto delle petizioni. 

DI SAN DONATO. Chieggo che sia dichiarata di urgenza 
la petizione registrata al numero 36, con la quale il 
Consiglio municipale di Castellammare di Stabia rac-
comanda la conservazione di quel cantiere e arsenale 
militare; altra coperta da 16,500 firme fu da me pre-
sentata alla Camera per conto della cittadinanza na-
poletana, diretta a che Napoli non sia anche minacciata 
di tanta perdita. Le paure di tale spostamento sono 
surte per opera di alcuni speculatori i quali fanno ogni 
sforzo perchè, tanto l'arsenale di Napoli quanto quello 
di Castellammare, sieno ceduti alla industria privata 
per addursi a magazzini generali. Le preoccupazioni 
del paese sono quindi altrettanto vive quanto lo è Fat-
tività degli interessati. 

Io non voglio punto discutere sulla utilità dei ma 
gazzini generali, nè mi opporrei punto allo impianto 
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jm essi \ ma che questi ft-A^ffò^Bfò 
se potranno reggere e sino a quel'punto potranno tor-

ressi che vi sono annessi di molte migliàiar di cittadini 
e riputati per opere c o m p i ^ ¿p, n q n j ^ s ^ ^ e r m a -
mente ammetterlo. 

Ma io, senza più dilungarmi su tale argoménto vita-
lissimo per quelle popolazioni, e che meglio svilupperò 
a suo tempo, mi limito per ora a chiedere V urgenza 
della petizione. 

(È dichiarata urgente.) 
PRESIDENTE. Il signor ministro di grazia e giustizia 

scrive alla Presidenza della Camera inviando una 
istanza del procuratore generale del Re presso la Corte 
d'appello di Palermo, il quale domanda alla Camera 
l'autorizzazione di procedere contro l'onorevole depu-
tato Gabriele Colonna, per giudizio pendente a causa 
di duello. 

Questa istanza sarà trasmessa al Comitato. 
Gli onorevoli Berti Lodovico e Silvani chiedono, per 

affari privati, un congedo di otto giorni, 
(Sono accordati.) 

DISCUSSIONE SIILA PROPOSTA DEL MINISTRO PER LE FINANZE 
PER LA NOMINA D'UNA GIUNTA PEI PROVVEDIMENTI FI-
NANZIARI. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discussione 
sulla proposizione del ministro delle finanze per la no-
mina, da farsi direttamente dalla Camera, di una Giunta 
speciale, incaricata di esaminare il progetto di legge 
relativo ai provvedimenti finanziari. 
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